

1 мая Праздник Весны и Труда

Общая информационная справка

Больше 130 лет этот весенний праздник есть в календаре многих стран. Называли его по-разному – День международной солидарности трудящихся, День весны и труда, День Интернационала. Этот день считается символом весны и уважения к созидательному труду.

В историю нашей страны праздничная традиция пришла еще в 1890 году. Именно тогда в Варшаве пролетариат Российской империи впервые отметил 1 Мая. В 1891 году революционер Михаил Бруснев со своими соратниками провел первую маёвку в Санкт-Петербурге, в которой участвовали 70 человек рабочего класса. Спустя годы, уже после событий Октябрьской революции в 1917 году, праздник приобрел официальный статус и стал называться «День Интернационала». В истории СССР Первомай был важным праздником, к нему готовились заранее. Во всех городах проходили демонстрации – главная на Красной площади в г.Москве, торжественные собрания, митинги, народные гулянья, выезды на природу, посвященные Первомаю.

1970-й год – еще одна знаменательная веха в истории праздника – теперь первый день мая официально называется Днем международной солидарности трудящихся. На первомайские демонстрации граждане приходили с портретами именитых политиков и передовиков производства.

С течением времени и со сменой эпох в стране политический оттенок праздника сошел на нет. Последняя официальная первомайская демонстрация в СССР прошла 1 мая 1990 года. С 1992 года он даже сменил имя и стал называться «Праздник весны и труда».

День весны и труда олицетворяет собой радость от пробуждения и возрождения природы, объединяет людей, воспекает созидательный труд.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание концепции: патриотизм, гражданственность, созидательный труд, справедливость, взаимопомощь и взаимоуважение, коллективизм, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Целевые ориентиры:

Гражданское воспитание: студент

— понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания;

Алтайский край

— обладает опытом гражданской социально значимой деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольческом движении, предпринимательской деятельности, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

Трудовое воспитание: студент

— понимает профессиональные идеалы и ценности, уважающий труд, результаты труда, трудовые достижения российского народа, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны.

— участвует в социально значимой трудовой и профессиональной деятельности разного вида в семье, образовательной организации, на базах производственной практики, в своей местности.

Экологическое воспитание: студент

— выражает активное неприятие действий, приносящих вред природе;

— участвует в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Предполагаемая целевая аудитория: студенты, осваивающие образовательные программы среднего профессионального образования.

Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства НавигаторыСПО #Росдетцентр #оПервомМаеНД #НавигаторыДетства22 НавигаторыСПО22

Срок реализации: до 30 апреля

Механика проведения

1. Мероприятие и формат, разработанный активом студентов и педагогическим коллективом с учётом рабочих программ воспитания на основе традиций СПО.

2. Фотокросс «Мир, труд, май» для семейных команд

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (далее – Советник) совместно со студентами, родительским и педагогическим сообществами предлагается организовать проведение фотокросса по номинациям:

— *«Физкульт – привет!»* – моменты из спортивной жизни семьи, семейные занятия спортом, соревнования, игры на свежем воздухе т.п.;

— *«Моя семья и Первомай!»* – традиционные семейные фото, где празднуют Первомай: события связанные с праздником весны и труда, семья на субботнике, фото с лозунгами Первомая.

— *«Привет из прошлого»* – постановочные семейные фото как на ретро-снимках, необычные фото большой семьи.

— *«В добрый труд!»* – фото, на которых запечатлен совместный семейный труд, объединяющий поколения.

По итогам фотокросса рекомендуется организовать выставку фотографий в студенческих рекреациях или разместить фотографии на личных страничках участников в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом: **#фотокроссНД**.

3. Диалоговая площадка «Трудовая доблесть»

Советнику предлагается организовать диалоговую площадку «Трудовая доблесть», в рамках которой будет организована встреча для студентов с представителем населенного пункта, который имеет звание «Ветеран труда». Встречу предлагается организовать в формате «Диалог на равных», в рамках которого приглашенный гость сможет поделиться своей историей, а студенты смогут задать интересующие их вопросы.

Рекомендуем дополнить диалоговую площадку тематическими лекциями/ мастер-классами от специалистов населенного пункта.

Примерный перечень тем:

— Семья и труд, как найти баланс между работой и личной жизнью?

— Как грамотно управлять временем?

— Рецепт успеха в трудовой деятельности, какие навыки следует развивать?

4. Деловая игра «Билет в будущее»

Советнику совместно с активом студентов деловую игру «Билет в будущее», цель которой: формирование представление о навыках, необходимых при трудоустройстве. Командам необходимо пройти по маршрутному листу и выполнить задания, связанные с процессом трудоустройства.

Дополнительные материалы *по ссылке*.

Форматы совместно с «Движением Первых»

1. Всероссийская акция «Первомай»

Советнику совместно с руководителями первичных отделений, студентами, родительским и преподавательским сообществами предлагается принять участие во всероссийской акции «Первомай», организованной и проводимой федеральным государственным бюджетным учреждением «Российский детско-юношеский центр» и Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи «Движение первых» в рамках праздника Весны и Труда в России.

Ссылка на дополнительные материалы.

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериала для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности студентов и Советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции студентов, совместную деятельность Советников и студентов, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

— камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

— человек, предмет не должны быть обрезанными;

— фото не смазано;

— на фото обязательно присутствует советник и участники;

— присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

— на одном фото 3-5 участников;

— отвлеките студентов, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не обязывайте участников, а заинтересуйте, сделайте так, чтобы у них были естественные эмоции.